

Безопасность на воде, ответственность за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей

Уважаемые родители! Напоминаем Вам о недопущении оставления несовершеннолетних без присмотра на воде и вблизи водоёмов!

С наступлением летнего периода и жаркой погоды несовершеннолетние проводят больше времени на водных объектах, в том числе без законных представителей.

Негативная тенденция происшествий с детьми на воде на территории региона сохраняется и в текущем году.

Чтобы летний отдых не обернулся трагедией для семьи, необходимо знать общие правила безопасного поведения детей на воде и неукоснительно исполнять их при любых обстоятельствах и в любом месте, где есть водоем для купания. Взрослым необходимо довести до сведения своих несовершеннолетних детей правила поведения на водоеме.

На отдыхе у воды дети постоянно должны находиться под присмотром родителей. Не оставляйте ребенка на попечении малознакомых людей – чужие люди не могут в полной мере нести ответственность за его безопасность.

Помните: детям нельзя находиться в воде более получаса, для маленьких детей достаточно 5-10 минут купания в воде. Головной убор обязателен (во избежание солнечного удара).

Даже если ребенок хорошо плавает, не позволяйте ему заплывать на большую глубину – внезапная судорога, испуг, попадание воды в горло, глубинное течение, накатившая волна могут привести к беде. Родители также должны следить за играми детей на воде.

Категорически запрещается купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО».

Кроме того, с наступлением летнего периода в регионе фиксируются случаи выпадения детей из окон.

Во избежание несчастных случаев рекомендуем не оставлять ребенка без присмотра в комнатах с открытыми окнами; ограничить доступ к окну (отодвиньте от окон мебель, при помощи которой ребенок сможет забраться на подоконник); использовать специальные фиксаторы и блокираторы, которые не позволяют ребенку открыть окно, не рассчитывать на москитные сетки, они не предназначены для защиты от падений, как показывает практика, несовершеннолетние зачастую выпадают вместе с ними.

Учитывая изложенное, прокуратура разъясняет о предусмотренной законодательством Российской Федерации обязанности родителей заботиться о здоровье своих детей, а также ответственности за её неисполнение.

В статье 63 Семейного кодекса РФ раскрыты права и обязанности родителей по воспитанию детей: родители обязаны воспитывать своих детей, заботиться об их физическом, психическом, духовном и нравственном

развитии, обучении и др. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке (ст. 65 СК РФ).

Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних влечет административную ответственность по ст. 5.35 КоАП РФ, с назначением наказания в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Несмотря на то, что Уголовный кодекс РФ (УК РФ) не содержит прямой статьи, предусматривающей ответственность за оставление ребенка без присмотра, ряд норм уголовного законодательства позволяют привлечь виновное лицо к уголовной ответственности, в т.ч. когда наступает гибель ребенка, причиняется вред его здоровью.

Так, в статье 125 УК РФ («Оставление в опасности»), предусмотрены меры наказания для лиц, которые в т.ч. заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможности самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в т.ч. и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребенку. Предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года.

Статья 109 УК РФ («Причинение смерти по неосторожности») применяется в ряде случаев, когда родители, законные представители и иные лица, не имея умысла на причинение смерти ребенка, но вследствие грубой недисциплинированности, невнимательности, неосмотрительности своих действий, поступков и поведения, привели к наступлению тяжких последствий в виде смерти. Предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

И.о. заместителя Тайшетского
межрайонного прокурора

юрист 1 класса

А.И. Головачева